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【常见病与多发病：运动系统】 

在类风湿关节炎中，最常受累的关节是 

A.脊柱关节  

B.髋关节  

C.膝关节  

D.远端指间关节  

E.近端指间关节  

【正确答案】E 

【答案解析】类风湿关节炎可侵犯周围小关节和大关节，但以近端指间关节、

掌指关节、腕关节及足关节最常见，其次为肘、肩、踝、膝、颈、颞颌及髋关节。

远端指间关节和脊柱关节（颈椎除外）极少受累。 

【常见病与多发病：小儿疾病】 

小儿腹泻重度低渗性脱水，伴有周围循环衰竭，第 1天补液，首先用哪种液

体 

A.2：1等张含钠液  

B.2：3：1含钠液  

C.3：2：1含钠液  

D.4：3：2含钠液  

E.2：6：1含钠液  

【正确答案】A 

【答案解析】重度脱水或有循环衰竭者，应首先静脉推注或快速静脉滴入以

扩充血容量，改善血液循环及肾功能，一般用 2：1 等张含钠液（2 份生理盐水

加 1 份 1.4％碳酸氢钠）20ml/kg，总量不超过 300ml，于 30～60 分钟内静脉推

注或快速滴入。 

【急诊与急救：常见损伤与骨折】 

关于脊柱外伤与脊髓损伤的关系的叙述，下列哪项是错误的 

A.脊髓损伤节段与椎骨受伤平面不一致  

B.胸椎较固定，所以胸椎骨的脱位多无脊髓损伤  

C.有的病例表现为明显脊髓损伤，但 X 线片却无骨折脱位  

D.屈曲型骨折脱位造成骨髓损伤最多见  

E.椎管狭窄患者，脊柱创伤更易发生脊髓损伤  

【正确答案】B 

【答案解析】A.脊髓损伤节段与椎骨受伤平面不一致：正确，存在几个椎体

的差异。 

B.胸椎较固定，所以胸椎骨的脱位多无脊髓损伤：没有这个说法。 

C.有的病例表现为明显脊髓损伤，但 X 线片却无骨折脱位：正确，比如脊髓

震荡 

D.屈曲型骨折脱位造成骨髓损伤最多见：正确，一般脊柱受到损伤，都是因

为强大的外力作用。 

E.椎管狭窄患者，脊柱创伤更易发生脊髓损伤：狭窄本身会加重损伤。 

【诊法】 

以下哪项不是面色发青所属病证 
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A.痛证  

B.寒证  

C.惊风  

D.水饮  

E.血瘀  

【正确答案】D 

【答案解析】青色主寒证、气滞、血瘀、疼痛和惊风。选项 D中水饮是属于

黑色的主病。故此题与题干符合的最佳选项是 D。 
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